
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE2552

   

17ème legislature

Question N° :
2552

De M. Jérôme Nury ( Droite Républicaine - Orne ) Question écrite

Ministère interrogé > Budget et comptes publics Ministère attributaire > Comptes publics

Rubrique >impôts et taxes Tête d'analyse >Cumul
emploi et retraite - CSG
et CRDS

Analyse > Cumul emploi et retraite - CSG et
CRDS.

Question publiée au JO le : 03/12/2024
Date de changement d'attribution : 24/12/2024

Texte de la question

M. Jérôme Nury appelle l'attention de M. le ministre auprès du Premier ministre, chargé du budget et des comptes
publics, sur la situation des personnes cumulant emploi et retraite au regard de la contribution sociale généralisée
(CSG) et la contribution au remboursement de la dette sociale (CRDS). La CSG et la CRDS sont prélevées sur les
revenus d'activité et de remplacement. En effet, une personne en situation de cumul emploi-retraite est redevable à
la fois au titre des revenus d'activité et de ceux de remplacement. Elle est donc assujettie aux cotisations sociales
calculées sur la base des revenus professionnels. Quant aux prélèvements sociaux sur la retraite, leurs taux sont
déterminés selon le nombre de parts fiscales et le revenu fiscal de référence. Or le montant de ce dernier comprend
déjà les cotisations sociales non déductibles sur les revenus professionnels. En conséquence, il semblerait que les
personnes cumulant emploi et retraite soient doublement imposées à la CSG et la CRDS et que dans certains cas, ce
mode de calcul facilite les effets de seuils en engendrant ainsi une augmentation d'imposition. Les modalités sont
d'ailleurs encore plus compliquées quand la personne a pu travailler dans des secteurs différents. Il lui demande
donc si le Gouvernement entend prendre des mesures afin que les contribuables en situation de cumul emploi-
retraite ne soient plus doublement redevables de la CSG et la CRDS.
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